



滥用远光灯 查你没商量 2个小时 ,100多万人网友线上围观



交警查处滥用远光灯违法行为。



交警执法现场。



围观群众。

车灯暗一点 文明之光才更亮

本报评论员

“不是近光开不起，而是远光更有性价比。”“不要试图挑战车灯的魅力，因为它能照亮整个城市。”最近，有关远光灯的讨论又开始在网络甚嚣尘上。在一众吐槽中，有关台州远光灯的话题，好像来得有些“疾风暴雨”，讨论度颇高。

比如，有网友如此戏谑道：“台州是‘远光之乡’，远光灯会照亮台州每个孩子的前程。”从全国最亮夜景地图上看，台州位居最亮仔的榜首。随之放出的视频，也触目惊心：小车行驶在夜间的乡村小道上，迎面而来的是一盏接一盏的远光灯，即便只看视频，眼睛都已“不堪重负”。

网络语言略带夸张成分，笔者在温岭箬横、滨海等地驾驶车辆过程中，倒是见过沿路车辆都能正确切换远、近光灯的情况。但一个不争的事实是：在很多人心里，已经越来越将台州和滥用远光灯画上等号。

台州是一座文明之城，远有大陈岛垦荒，垦荒精神释放着信仰之光、文明之光、奋斗之光，近有斑马线礼让，被网友誉为“看不见的红绿灯”。远光灯之殇，好像正在使文明之城蒙尘。摘掉“远光之乡”的帽子，刻不容缓。

从这一点上来看，台州其实一直在做着努力：查处远光灯滥用行为，在不间断进行着，比如从11月6日开始到12日，台州在全市范围内开展机动车不按规定使用灯光交通违法专项整治行动，现场也查处了一批滥用远光灯的司机，赢得了许多市民的拍手叫好。但行动过后会不会反弹，谁都不敢打包票。

怎么实现车辆使用灯光的“长治久安”，彻底“摘帽”？找准症结，对症下药，方为根本。

所有开车上路，都得经历驾考的过五关斩六将，方能修得一本驾照。但驾照到手，是否意味着已经全面掌握了正确驾驶知识？倒不见得，比如在查处过程中，就有交警发现，不少司机是完全不知如何切换远、近光灯的。从源头来治，还是得在驾考过程中，多加些正确切换远、近光灯的“剂量”，合格者才能放行上路。

有些人，则是没有养成正确切换远、近光灯的习惯。习惯的养成，并非一朝一夕可有。比如杭州，曾被诟病闯红灯现象严重，通过持续性的查处，不仅解决了闯红灯的问题，还让礼让斑马线的新风尚得以扬名；台州也有现成的例子，在常态化开展查处前，和行人抢道现象还是不少的，而当常态化查处开始后，礼让斑马线一举成为台州的文明新名片。有网友就曾表示，如果以惩治酒驾的力气，来查处滥用远光灯行为，摘掉“远光之乡”的帽子，真的为之不远。

当然，对每个台州人而言，“远光之乡”的帽子戴在我们头上，肯定是不光彩的。摘帽，须得人人都学会摘帽才行，因此从自身做起，从身旁人监督起，众人拾柴火焰高，我们夜间车辆的灯才会暗下去，文明的光才会更亮堂。

遗失启事

账户名称：方增辉，遗失股权证一份，客户号：10331081199103281615，账号：701000035112664，股金证号：132911，原始股金余额：169400，声明作废。

通知债权人申报债权的注销公告

●温岭市服装行业商会经会员大会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。

清算组电话：13073852902。

温岭市服装行业商会

2023年11月10日

●温岭市城东蓝天幼儿园经理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。

清算组电话：18758667950。

温岭市城东蓝天幼儿园

2023年11月10日

记者 王萍 通讯员 叶卫兵 文/图

开车路上最令人不爽的是什么？堵车？迷路？交通灯太多？不，远光灯才是最让人深恶痛绝的！超强的远光灯可能是夜间会车相撞事故的元凶，相信不管是司机还是路人，都非常讨厌这样的开车陋习。

11月8日晚，我市交警部门在全市12个点位安排警力，对机动车不按规定使用灯光、非法改装等违法行为开展专项整治。在箬横镇的横滨大道毛竹行路口点位，还有市人大代表到场参与执法监督，市融媒体中心记者参与开展线上直播。短短两个小时，在掌上温岭抖音号、掌上温岭App、温岭公安抖音号等多个平台获得超100万人次观看、超23万个点赞、超1.6万条评论。

一辆又一辆 远光灯 无缝衔接

晚上6时54分，所有人员已就位。虽然行动还未正式开始，不过交警已经拦下了一辆新能源汽车。听说并不是查酒驾，驾驶员朱女士一脸诧异，不明就里。

你刚才经过斑马线路口的时候，还一直开着远光灯，这个时候应该交替使用远、近光灯。听完交警的解释，朱女士恍然大悟。原来，晚上经过路口，车灯是要这样用的！朱女士说，此前，她确实不清楚这样的规定。

在接下来的行动中，一辆又一辆开着远光灯的机动车被拦下。执法行动中，记者也发现，很多驾驶员根本不清楚如何正确使用远、近光灯。这也导致，执法过程中驾驶员的配合程度并不高，无形中加大了执法难度。

不可能！晚上7时30分左右，听交警说自己一直开着远光灯，徐先生情绪有点激动，我这辆车是电车，因为远光灯费电，我经常开远路，电都是省着用的，一直都习惯开近光灯。好在车上有行车记录仪，交警也有执法记录仪。配合交警停车后，交警特地让徐先生恢复了近光灯。在记录的画面中，从远光灯换到近光灯后，车前的照明范围和亮度明显有区别。

确实，我认可交警的处罚。证据确凿，徐先生对交警的处罚无异议，对于交警的耐心解释，他也心服口服。徐先生解释，可能是伙计或者家人开车时开启了远光灯，而他开车时未注意。

驾驶员陈先生对于自己在驾驶途中一直开着远光灯的行为倒是无异议。但是，他很疑惑：经过路口也要换灯？

首先，现在这样的路段，照明良好，就应该使用近光灯；其次，经过斑马线路口时，我们应该远、近光灯交替使用，可以提醒交叉车道的行人、车辆提前减速避让。在交警

理有据的一番解释之后，陈先生只能配合。

对于这些不按规定使用远光灯的车辆，交警均对驾驶员进行了罚款50元、记1分的处罚。

真的闪 瞎 眼了 交警瞬间 失明

晚上8时左右，远远地，交警就发现前方有一辆车车灯比一般远光灯还要高亮。待对方驶近一看，原来是辆比较老旧的小货车。来，你自己来前面看一下。在交警的招呼下，驾驶员站到了车前。

你的车前本来只有两盏灯，你倒好，再加装了两盏，车头共有4盏灯了！交警称，在平时的执法中，改装车灯的车辆确实有碰到过，直接加装的就比较少见了。

哎呀，我是晚上路面看不清，才装上的。驾驶员不好意思地解释着。显然，他也不知道，随意加装车灯是不被允许的。

向驾驶员要来驾驶证和行驶证，开始在系统上录入信息进行处罚时，市交警大队箬横中队中队长丁广宇发现，他已经压根看不清证上的字了。真的被亮 瞎 了。现场，围观群众也震惊地说道。

对于加装车灯的行为，交警对驾驶员作出罚款200元的处罚，并要求驾驶员限期将车辆恢复原样。时间到了，我们还会通知他到中队来再次接受检查，确保加装的车灯都已被拆除。丁广宇说。

专项执法获群众点赞
100余万人次网友围观叫好

当晚的执法行动，从晚上7时开始至9时结束。根据数据统计，在箬横镇横滨大道毛竹行路口的点位，交警们一共查处了34例滥用远光灯的违法行为。全市12个点位，共查处238例滥用远光灯的违法行为。

现场，滴滴车驾驶员林先生站在绿化带内侧，一直关注着执法进度。查得好，太需要了！林先生说，他是一位有着30年驾龄的老司机，开车在路上的时间也多，对于滥用远光灯的行为，他是极力谴责的。有时候在路口，远、近光灯交替，是想提醒向车驾驶员换一下近光灯，那些驾驶员都不为所动，让人很气愤。林先生说，有网友吐槽：温岭人开车不文明，他觉得所言非虚，我们温岭的驾驶人，确实需要好好提高文明行车意识。

点赞到手抽筋！远光之乡 要摘帽了！记1分太少，至少3分！在市融媒体中心推出的线上直播中，网友们纷纷点赞、留言，希望交警多推出这样的专项执法行动。现场，交警也表示，接下来将不定期组织整治行

动，对滥用远光灯等影响安全驾驶行为进行严查，杜绝事故隐患。

交警提醒：行驶车辆长时间使用远光灯，不仅会影响前方和对向车辆驾驶人的视线，也会影响非机动车道上的行人和非机动车驾驶人的视线，极易引发道路交通事故。如遇上滥用远光灯的不文明行为，驾驶人也尽量不要以亮治亮，这样反而更增加双方行车的危险。

延伸阅读

如何正确使用车灯？再学一次

那么，如何正确使用远、近光灯？我们要结合相关法律法规来重新学习一下。

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第四十八条第五款规定，在没有中心隔离设施或者没有中心线的道路上夜间双向会车时，应当在距相对方向来车150米之内，由远光灯改用近光灯，而在窄路、窄桥与非机动车会车时，应当使用近光灯。

第四十七条规定，机动车超车时，应当提前开启左转向灯、变换使用远、近光灯或者鸣喇叭……第五十九条规定，机动车在夜间通过急弯、坡路、拱桥、人行横道或者没有交通信号灯控制的路口时，应当交替使用远、近光灯示意。

如果以城区和郊区来分，城区的照明条件较好，不应使用远光灯。只有照明条件不够理想的郊区地段，才允许使用远光灯。超车时，前提也是有超车条件才行，比如有充足的安全距离，左侧车道是空着的。

另外，我们的机动车上，还有雾灯、示廓灯等，很多驾驶人也不清楚如何正确使用。《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第八十一条规定，机动车在高速公路上行驶，遇有雾、雨、雪、沙尘、冰雹等低能见度气象条件时，应当遵守下列规定：

(一) 能见度小于200米时，开启雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯，车速不得超过每小时60公里，与同车道前车保持100米以上的距离；

(二) 能见度小于100米时，开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯，车速不得超过每小时40公里，与同车道前车保持50米以上的距离；

(三) 能见度小于50米时，开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯，车速不得超过每小时20公里，并从最近的出口尽快驶离高速公路。遇有前款规定情形时，高速公路管理部门应当通过显示屏等方式发布速度限制、保持车距等提示信息。

规范使用车灯彰显交通文明、社会进步，让彼此都多一份和谐、安全！让我们一起对滥用远光灯说不！